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Javitokulcs a 8. osztalyosok feladatlapjahoz

1. feladat

a) N2, O2, CO2  b) NO2, SO2 ¢) NO2, CO, SOz, O3  d) Oz, CH4, SOz, CO2
10 helyes képlet felirasa:
A 13-bol legalabb 10 helyes képlet felirasa 10 pont. Minden hibas képlet —1 pont Az
osszpontszam 0 pontnal kevesebb nem lehet.
Osszesen: max. 10 pont
2. feladat

a) Két egyenlet, 2-2 pont:
pl. Zn + 2HCI —— ZnCl; + H2: Fe + CuSOs —— FeSO4 + Cu (2-2)
b) Az egyik reakcio elemzése, pl:
hidrogénion ¢) H* d) cinkatom e€) Zn f) kloridion g) CI- 1-1 pont (6)
Osszesen: 10 pont

3. feladat
la-b 2.c-a 3.b-c 4.c-b 5Db-c 6.b-a 7.a-b 8b-a 9.b-c
18 pont
4. feladat
A:oxidok  B:lugosan oldodok C: savasan oldodok D: szilardak — E: elemek
F: folyadékok G: leveg6nél nagyobb striiségli gazok 2-2 pont
14 pont
5. feladat
A 20 °Con telitett oldat: 19,5 g: 119,5 g= 0,163 — 16,3 tdmeg%-0S. (1)
300 cm? telitett oldat tdmege: 300 cm® - 1,15 g/cm?® = 345 g. (1)
Az oldott Na>SO4
tomege: 345 g - 0,163 =56,235 ¢
anyagmennyisége: 56,235 g : 142 g/mol = 0,396 mol. Q)
2 NaOH + H2SO4 = NaxS04 + 2 H.0 @

A kozombositéshez sziikséges NaOH

anyagmennyisége: 2 - 0,396 mol = 0,792 mol,

tomege:0,792 - 40 g=31,68 g 2
A 20%-0s NaOH-oldat

tomege:31,68 g : 0,20 =158,4 g.

térfogata: 158,4 g : 1,22 g/em®=129,8 cm3. (130 cm®) (2)
Az egyenlet alapjan a k6zombdositéshez sziikséges H2SO4

anyagmennyisége: 0,396 mol.

tomege: 0,396 - 98 g = 38,808 g. 2
A kénsavoldat tomege: 345 g — 158,4 g = 186,6 g. @
Az oldat kénsavtartalma: 38,808 g : 186,6 g = 0,208 — 20,8 tomeg% 1)
A tablazat alapjan kb 1,145 g/cm? stirliségii
(1,14-1,15 kozott barmi elfogadhato) @
A kénsavoldat térfogata: 186,6 g : 1,145 g/cm® = 163 cm3. @

(Elvi hibas, ha az oldat végtérfogatabol szamol:
300 cm® - 129,8 cm?® = 170,2 cm?. Ebben az esetben az utolsd 6 pont nem jar.)
14 pont
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6. feladat
1. Elgallitas: A: 2 NH4Cl + H2SO4s = (NH4)2SO4 + 2 HCI (1)
(vagy: NH4Cl + H2SO4 = NHsHSO4 + HCI)
B: NH4Cl + NaOH = NaCl + NHz + H20 (1)
Felfogés: A: felfelé B: lefelé @)
Ok: Az A gaz nagyobb, a B kisebb siiriségii a levegdénél. 1)
(A ,,nehezebb” és , konnyebb” nem fogadhato el!)
L. kisérlet: Ko6z0s tulajdonsag:  kiting vizoldékonysag 1)
Az oldat szine: A: szintelen B: biborvords (lila, piros stb.) 1)
II. kisérlet: Fehér fiist keletkezik. 1)
Egyenlet: NHs + HCIl = NH4ClI (1)
Racstipus: ionracsos 1)
2. A lombikban 1év6 gaz térfogatanak valtozasa: F 1)
A lombikban 1év6 folyadék térfogatanak valtozasa: E 1)
3. D (2)
Osszesen: 14 pont
7. feladat
a)

Ca+ 2 HCI =CaCl; + H2
Ca+ 2 H,O = Ca(OHy. + H2

CaCO3z + 2 HCI = CaClz + H20 + CO2 3x1l= (3)
b) Szamitasok:

Minden poharban van 0,0800 mol HCL. 1)
Az A poharban:

1,50 g kalcium: 1,50/40 mol = 0,0375 mol

Ehhez 0,0750 mol HCI sziikséges,

marad: 0,0800 mol — 0,0750 mol = 0,005 mol HCI.

Az oldat koncentracioja: 0,005 mol : 0,800 dm® = 0,00625 mol/dm?.

A pH 2 és 3 kozotti. 4)
A szinvaltozas: piros — narancssarga (vagy piros marad) 1)

A B poharban:

1,65 g kalcium: 1,65/40 = 0,04125 mol.

Az oldatban 1év6 0,0800 mol HCI 0,0400 mol Ca-mal képes reagalni.
0,04125 mol Ca-bol marad 0,00125 mol, ez reagal a vizzel.

Ebbdl 0,00125 mol Ca(OH): keletkezik, vagyis 0,0025 mol OH".
Ennek koncentraciéja: 0,0025 mol/0,800 dm?® = 0,003125 mol/dm3,

A pH 11 és 12 k6zott van. (6)
A szinvaltozasok: piros — sarga — zdld — kék 1)
A C poharban:

5,00 g CaCOa: 5,00/100 mol = 0,0500 mol.

Az oldatban 1évé 0,0800 mol HCI1 0,0400 mol mészkdvel képes reagalni.

0,0500 mol CaCOs tobb, mint amennyi a sdsavhoz sziikséges,

vagyis elfogy az 0sszes sodsav, és marad feloldatlanul mészkdpor.

Az oldat pH-ja kb 7. 3

A szinvaltozasok: piros — sarga — z6ld 1)
Osszesen: 20 pont



